

全省受理群众举报投诉主渠道作用明显 8890平台10个月受理诉求222万余件

本报讯 记者孔爱群报道 1月至10月，省、市8890平台累计受理各类型群众诉求222.1万件，即时答复125.3万件，转相关部门办理94.5万件，办结反馈77.8万件，发挥全省受理企业群众举报投诉主渠道作用明显。这是11月17日，记者从省营商环境建设局获悉的。

8890平台始终坚持问题导向，重视共性问题源头治理，通过渠道整合使平台成为全省社情民意信息洼地，用技术手段进行实时动态分析，牢牢把握群

众反映的高频事项和热点难点问题。供暖是群众最为关注的热点。据统计，11月进入供暖期仅13天，就收到群众反映供暖问题9389件；而在今年1月至10月的超3万件供暖诉求中，群众反映供暖不到位的问题22118件，反映供暖管线维修不及时问题4818件，反映提前停供问题4742件。

供暖之外，物业管理住房和方面问题诉求最多。反映物业维修服务不到位、不及时10022件，违章搭建问题8801件，企业拖欠工资问题6685件，社

会噪声扰民6019件，无物业管理小区维修问题5776件，养老保险参保、缴费政策问题5079件，市政道路养护不到位4309件。

8890平台同时建立日报、周报、月报以及共性疑难问题专报机制，形成了发现问题、研究问题、解决问题的决策参谋机制，为社会风险评估提供科学依据，为源头治理提供决策参考。

去年供暖期，8890平台收到供暖诉求超10万件，通过实时监测，将问题和办理情况定期通报至各级办理单位，

得到各级政府高度重视，推动全省供暖服务质量提升；平台还建立风险预警提醒机制，实时关注群众反映的各类灾情、险情、舆情。今年8月上旬，平台收到群众反映强降雨受灾、险情等相关问题千余件，及时转办并对重点问题进行督办，起到了风险预警效果。

据介绍，8890平台近期已对群众关注度较高的物业服务管理问题现状、办理难点、矛盾纠纷等进行全面分析，形成专题报告报送相关主管部门，起到服务决策作用。

吕春玲：群众关心什么就做什么

本报记者 刘永安

“为群众办具体事，做实在事，真正成为群众的贴心人！”吕春玲是这样说的，也是这样做的。

2018年4月，盘锦市产业技术创新和研发基地建设工程中心主任吕春玲，来到盘山县陈家镇任镇党委第一书记。甫至镇里，吕春玲就扑下身子，深入村屯企业，逐步摸清各村和各企业的发展现状和存在问题，并与陈家镇党委委员一起研究解决。

“群众关心什么，我就做什么。”到任之初，正值春耕备耕和防汛准备时期，陈家镇多个排灌站变压器

都需要检查维护，可镇里拿不出这笔资金。吕春玲得知情况后，多次与电力部门沟通协调，终于在春耕前及时对全镇各排灌站进行了全方位检查维修，确保了春耕生产正常进行。

陈家镇供电线路十分老旧，遇有恶劣天气，部分区域会出现断电情况，居民有怨言，企业生产受影响。吕春玲多次到电力部门申请请农村电网改造项目，新建了两个供电台区，解决了57户企业和生产用户以及1700余户居民的用电问题。陈家学校停车场坑洼不

平，雨天积水严重。同时，学校人车通行共用一个东校门，存在安全隐患。吕春玲积极与交通部门沟通，向上级争取资金，重新修建了停车场和一条通往北校门的柏油路，实现人车分离，消除了校园安全隐患。

加大产业扶贫力度，推进县域经济发展一直是吕春玲挂记的大事。她联系盘锦市科技系统派驻无锡、北京等地的专职招商人员，为陈家镇对接无锡、京津冀地区企业，找项目、上产业链。吕春玲还指导镇内企业大禹防水公司成功申报国家知识产权优势企

业，使该企业享受政策扶持，增强了竞争力。

如今，陈家镇一个个百姓关心的问题得到快速推进，协调交通部门改造升级了7.84公里道路，邀请专家开展医疗帮扶和农业培训，丰富了镇文化站的图书种类……吕春玲用行动走进群众的心坎，用行动践行诺言——扎根基层，奉献基层！

基层干部风采

牡蛎分拣 正当时

眼下，长海县大长山岛镇海上养殖牡蛎进入岸上分拣时节，工人把吊笼内的牡蛎进行倒笼，精心挑选并进行清洁，然后重新投放大海，让牡蛎在洁净的环境下快速生长。

图为一些工人正在海岸上分拣牡蛎。

本报特约记者 吕文正 摄



沈阳皇姑区法院宣判一起宗族恶势力犯罪案

本报讯 记者刘乐报道 11月17日，记者从沈阳市皇姑区人民法院获悉，日前该法院对原沈阳市铁西区大青乡某村村民主任谭某甲等8名被告人诈骗、故意伤害、非法经营、寻衅滋事、容留他人吸毒、妨害作证案进行公开宣判。被告人谭某甲被判处有期徒刑18年，并处罚金人民币100万元，剥夺政

治权利5年。其余7名被告人分别被判处10年至1年6个月不等的刑期。

法院经审理查明，被告人谭某甲、谭某乙、谭某丙及其亲属艾某某相互勾结，利用宗族、家族势力，采取持械殴打村民，打砸店铺，威胁、贿赂村民等手段拉选票，操纵破坏该村基层换届选举。谭某甲兄弟三人及亲属艾某某从1998

年至2018年先后接替当选某村主任、村支部书记，近20年长期把持某村的基层政权，并形成以谭某甲为首的宗族恶势力犯罪团伙，横行乡里、称霸一方、为非作恶、欺压百姓。

法院认为，8名被告人形成以谭某甲为首的宗族恶势力团伙，实施恶势力违法犯罪，造成恶劣社会影响，为保障

公民合法权益，维护社会公平正义，对8名被告人应从严惩处。8名被告人在各自参与的犯罪行为中起主要作用，均是主犯，应当按照其各自参与的全部犯罪予以惩处。法院遂依法作出上述判决。

扫黑除恶进行时

我省去年一季度注册小微企业运行一年总体活跃 对高校应届毕业生和失业人员就业再就业具有重要贡献

本报讯 记者赵铭报道 11月17日，记者从省市场监管局了解到，日前，省市场监管局基于全省小微企业库，随机抽取3000户全省2018年第一季度新设小微企业，围绕企业活跃度指标开展了问卷调查，通过量化分析和加权汇总，发布了《2018年第一季度新设小微企业周年活跃度分析报告》。

调查数据显示，2018年第一季度注册的小微企业总体较为活跃，经过一年

时间经营，活跃指数达到100.6%，同比提高1.2个百分点。与上年相比，初次创业的首选行业批发和零售业，被租赁和商务服务业取代；再次创业的首选行业居民服务修理及其他服务业，被科学研究和技术服务业取代，表明小微企业投资创业领域呈现趋向现代服务业走势。

新设小微企业周年开业率同比提高1.9个百分点，采矿业、卫生和社会工作、科学研究和技术服务业、房地产业、

教育、交通运输仓储和邮政业、建筑业、批发零售业开业率位居前八位。开业企业中，收入在100万元以上的企业占比12.6%，比上年增长2.1个百分点，贡献了收入总量的95.2%；收入在10万元至50万元的占比最高，为18.4%。开业小微企业经营状况相对乐观。

新设小微企业平均每户带动就业增长18.2%，对高校应届毕业生和失业人员就业再就业具有重要贡献。2018

年第一季度新设小微企业户均从业人员为5.2人，其中全职人员占比80.0%，失业人员再就业占比16.5%，高校应届毕业生占比11.7%。各行业从业人员中，全职人员占比最高的前三个行业是卫生和社会工作、租赁和商务服务业、居民服务修理及其他服务业；高校应届毕业生占比最高的前三个行业是水利环境和公共设施管理业、教育、文化体育和娱乐业。

用制度保障增进人民福祉

(上接第一版)让人民群众的幸福感、获得感不断增强。“村里不仅给咱们办了新农合，还给上意外伤害险和免费体检，像俺这样的老人，看病不愁了，俺从心底里感谢党和政府。”提到村里

的好政策，调兵山市兀术街街道兀术街村70岁的老人施浦恩满脸笑容。

抓民生就要让改革发展成果更多更公平惠及全体人民。几天来，村党支部书记刘广一组织全村党员干部认

真学习四中全会精神，对全会精神有了更深刻的认识。他说，按照全会提出的“完善覆盖全民的社会保障体系。巩固脱贫攻坚成果，建立解决相对贫困的长效机制”等要求，我们将继

续扎实做好村民的社会保障工作，为百姓多办事好事，坚决打赢脱贫攻坚战，带领村民走上致富路。

本报记者 陶阳 吕丽
崔振波 严佩鑫 王晓波

上下联动形成合力

(上接第一版)
上下联动，不仅是一种工作方法，还考验着每一级领导干部的责任担当。两批贯通抓专项整治，要坚持以上率下、层层示范、层层压实责任。各级党委（党组）要把开展主题

教育作为重要政治任务，切实履行职责，抓好组织领导，切实提高主题教育质量。各级党组织书记要担负起第一责任人职责，班子成员要认真履行“一岗双责”，以“关键少数”示范带动“绝大多数”。市、县党委既要抓好

自身，又要抓好基层，还要承担落实上下联动的整改任务。行业系统主管部门要发挥对本行业本系统的指导作用。

不忘初心，方得始终；牢记使命，砥砺前行。让我们切实把思想和行动

统一到党中央的决策部署上来，按照省委关于专项整治的工作要求，进一步弘扬自我革命精神，聚焦突出问题，强化上下联动，以专项整治推动主题教育走向深入，创造经得起时间和人民检验的成绩。

协同推进整改到位

我省两地获评 全国“四好农村路”示范县

本报讯 记者孙大卫报道 近日，记者从省交通运输厅获悉，我省庄河市、盘山县两个地区获评全国“四好农村路”示范县。截至目前，我省“四好农村路”示范县累计已达6个。

“四好农村路”，即建好、管好、护好、运营好农村公路。全国“四好农村路”示范县由交通运输部、农业农村部、国务院扶贫办决定命名，经县级申请、对标遴选、省市核查、专家评审、实地复核等程序评定。

近年来，我省一直高度重视

“四好农村路”建设，“十三五”以来，累计投入省补资金47亿元，实施新改建农村公路1.9万公里，其中，聚焦15个重点贫困县，建成精准扶贫路4730公里，有效解决了1043个贫困村、45.2万名农村群众出行难问题。其中，沈北新区、庄河市、抚顺县、灯塔市、盘山县等示范县走在前列，率先实现了全部自然屯通硬化路。目前，全省农村公路总里程达到10.2万公里，其中有铺装路面里程达到7.4万公里。

我省7个村落入选2019年中国美丽休闲乡村

本报讯 记者李越报道 日前，农业农村部网站公示了2019年中国美丽休闲乡村名单，我省盘锦市大洼区田家街道大堡子村、沈阳市辽中区刘二堡镇皮家堡村、本溪市桓仁满族自治县向阳和平村、沈阳市铁西区彰驿站街道彰驿站村、锦州市黑山县段家乡蛇山村、鞍山市海城市马风镇祝家村、朝阳市喀喇沁左翼蒙古族自治县平房子镇小营村入围。

据悉，中国美丽休闲乡村评选工作从2014年启动，至今已评选了6届。评选要求参评村落以行政村为主体单位，依托种养业、田园风光、绿水青山、村落建筑、乡土文化、民俗风情和人居环境等优势，发掘新动能新价值、培育新产业新业态、搭建新平台载体，具有较强的示范带动作用。

目前，我省中国美丽休闲乡村数量已达26个。

农发行辽宁省分行备足 100亿元全力支持秋粮收购

本报讯 中国农业发展银行辽宁省分行充分发挥政策性银行粮食收购主渠道作用，全力服务国家乡村振兴战略和国家粮食安全战略，现已筹措100亿元收购资金，全力保障2019年秋粮收购工作顺利进行。

为确保今年秋粮收购有效开展，农发行辽宁省分行提前准备，认真筹划，备好备足资金。该行倒排工期，对全辖粮油客户分类别逐客户列出评级授信时间表，前后台协调配合，月底前完成了132户粮油企业评级授信工作，授信额度100亿元，做到“钱等粮”。

该行保障资金供应，备足“收粮钱”。首先确保中央和地方储备粮的增储轮换、稻谷最低收购价格收购的政策性收购资

金需要。同时积极创新融资服务模式，进一步挖掘增量优质客户资源，扩大服务半径。

农发行辽宁省分行由粮油收储为主向粮油全产业链发展转变。按照“大粮食”思路，支持企业从种植、收购、仓储、加工、物流到餐桌等全产业链经营发展；积极支持主食产业化、优质米和专用粉等绿色优质营养健康产品加工；做大做强港口粮油业务；支持各地区优质特色农产品品牌提升，做好粮食产业升级资金支持；大力推广信用保证基金制度，继续发挥信用保证基金“四两拨千斤”的作用；降低企业准入门槛，扩大对民营小微企业支持范围，有效提升其市场份额。

王忠成 蔡雨含
本报记者 张学军

华晨宝马亚太地区 最大物流服务项目在沈落成

本报讯 记者金晓玲报道 华晨宝马亚太地区最大的物流服务项目——华晨宝马大东PDA（工厂混合货运区）日前正式落成并投入使用。该项目承担华晨宝马大东工厂每年约35%的成品车分拨业务，年吞吐量约20万辆。

华晨宝马大东PDA项目，占地面积26万平方米，集仓储、维护、检测、分拨等多项功能和业务于一体，总仓储量可达1.1万台。该项目由华通汽车物流有限公司为华晨宝马量身定制，按照华晨宝马大东工厂以及新扩建总装工厂新车型的整体规

划、产能需求配套建立，从立项到建成历时19个月。

作为华晨宝马大东工厂重要分拨中心，项目距离华晨宝马大东工厂8公里，距离华晨宝马辉山铁路发运站2公里，车辆通过公路、铁路、船运分拨至北京、河北、山东及华晨宝马在全国的各前置分拨中心，覆盖全国机动车消费市场热点区域。

据悉，随着华晨宝马大东PDA的落成，总占地面积超过30万平方米的华通汽车（宝马项目）智慧园二期建设内容也全面竣工，成为国内领先的综合性整车仓储多功能中心。

动真碰硬抓作风 为民办事解难题

（上接第一版）

与此同时，大连市积极回应民生关切，积极为企业群众排忧解难，以人民群众满意、让企业减负受益的务实之举，推动主题教育取得经得起实践检验的成果。

在广泛征求意见和调研的基础上，围绕群众和企业关心关注的热点难点问题，在市级层面确定了第二批主题教育专项整治“十件实事”：发挥“项目管家”作用，集中解决一批制约企业发

展的瓶颈问题；积极推动住宅小区综合治理；提高县市区“一网通办”服务群众效能；进一步改善低保、残疾等弱势群体生活保障水平；完成2019年“低收入村”“空壳村”和集体经济薄弱村脱贫攻坚任务；大力推动农村人居环境整治；集中解决一批百姓“吃水、交通、医疗、就学”等难点问题。目前，这些实事已取得阶段性成果，相关工作正在全市持续推进。

做好“微服务” 提升幸福感

（上接第一版）推进投资7000万欧元汽保设备生产项目落地，为居然之家、中天农贸市场等龙头企业良性运营创造环境，孵化集聚钢铁上游企业、汽保下游企业、网红单品、金融保险企业和钢铁贸易及劳务企业，打造城区经济、街域经济红红火火。

办好民生事，关键在人，关键在党组织和党员。老边街道办事处党委抓住党建这个“牛鼻

子”，通过创设“微服务”品牌，充分发挥社区党组织和党员作用，开展“三百民心”“六民服务”“三微三服务”“三一幸福工程”“为老服务一卡通”“好人荣誉银行”等为民活动，为群众提供各项服务52次，解决问题37件，兑现群众微心愿616个，结成帮扶对子213个，用实际行动打通服务群众“最后一公里”，不断提升人民群众的幸福感。